

新春走基层

3天6台手术 宁夏医生在非洲这样过年

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者安小霞)“小伙伴们,又来手术了,迅速准备。”“收到,工作服已换好,立刻出发去手术室!”2月12日23时,中国宁夏第27批援贝宁医疗队纳迪丹古妇幼医院产科医生孙雪林在工作群发出紧急通知,麻醉科副护士长、儿科主任医生及翻译于亚男几乎同时回复了信息。从除夕夜到大年初三,这已经是孙雪林医生的第6台紧急剖宫产手术。

此次遇到的孕妇年仅18岁,这是她第4次怀孕,之前3次怀孕习惯性流产,患有妊娠合并子痫前期,胎儿胎心减慢至40次/分、臀位,胎儿宫内窘迫。“情况紧急,需急诊剖宫产手术助娩。”因孩子臀位,出胎困难,孙雪林娇小的身体站在手术专用的增高凳上,使出全身力气,最终帮助宝宝出胎成功。但新生儿没有哭声,肌张力弱,由儿科医生韦钰和非洲当地助产师、手术室巡回

护士组成的复苏团队快速接力协助。心率68次/分,快速擦干、保暖、刺激、清理呼吸道,婴儿全身青紫,出现继发性呼吸暂停,韦钰快速给予气囊复苏帮助宝宝建立呼吸……经过复苏团队不懈努力,婴儿的心率终于上升到100次/分,小胳膊动了,有了自主呼吸,“哇哇哇”……婴儿洪亮的哭声让大家悬着的心终于放下来。手术结束,产妇和孩子一切平安。

小羊羔、大公鸡「寻亲」

本报记者 乔素华

小羊羔找主人需要多长时间?走丢的公鸡回家又要多久?2月19日,灵武市泾灵北村村“两委”委员郑淑芳骄傲地说:“现在村民都富裕了,只需在村民群里吆喝一声,这些走丢的小羊羔、大公鸡就能快速找到主人。”

“谁家的碎羊羔跑到我家了,赶紧过来抓来,北村430号。”春节前,北村一村民发现自家院里“多”出一只小羊羔。他赶紧掏出手机给小羊羔拍摄了一条11秒的寻主人视频,发到北村村民的微信群。半小时左右,主人便上门认领。

走失的大公鸡要比这只小羊羔更早找到家。1月18日,北村一村民发现一只大公鸡“飞”到了自家,拍视频、发群、呼唤主人前来抓鸡,没多久,公鸡回家。泾灵北村是个移民村。2012年3月,泾源县7个乡镇1686户村民搬迁至灵武市泾灵村。郑淑芳说,刚搬过来的几年,村民经济不富裕,几乎没有东西可卖。

近年来,泾灵村大力发展产业,建设各类设施农业温室,棚均年收入5万元以上,基本实现有能力有意愿的移民群众户均1栋棚。流转土地2000亩建设连栋式大棚、智能温室,种植蜜瓜890亩,产值达到2600万元。引进沃源彝洲等农牧公司建设规模化奶牛养殖场3个,引入金仓、夏能等扶贫龙头企业实现长期务工490人,稳定群众就业。泾灵北村有558户2439人。春节前,灵武市相关部门要求各村统计化解家庭、邻里纠纷数据。在村里负责此项工作的郑淑芳写下一个数字:1起。她说,现在村民一心奔往过更好的日子,很少发生家庭矛盾、邻里纠纷。

辣椒有“甜头”

本报记者 刘文鑫

2月15日,在彭阳县古城镇温沟村日光温棚里,马红兰和李成玲两人一人点种、一人摆盘,互相配合着育苗。有着多年育苗经验的马红兰手法娴熟,一天可完成300盘。

“每盘105个窝,每天最少点种3万颗籽。”马红兰和同事合作,从2月初开始育苗,至5月初结束,3个月可育苗280万株。能干又有技术,马红兰等人育的辣椒苗出苗率始终保持在98%左右,月收入4000元左右。

“年初育苗,接着种菜、田间管理,一年四季一直在忙。”出了家门有活干、能赚钱,马红兰觉得日子越过越有奔头。在温沟村设施蔬菜种植基地,像马红兰这样的农家妇女有40多人。

温沟村于2009年开始发展设施蔬菜,在新技术、新品种推广应用中学到甜头。2022年底,在当地政府支持下,温沟村村民自筹资金,对设施大棚改造升级,建成可四季生产的日光温棚103栋。

“原来的大棚规模小,产值有限。日光温棚延长了产业链,提高了土地效益。”温沟村党支部书记马凤龙说,现在每年育苗5000万株,除了供本县使用外,还向甘肃和青海等地供应,加上种植蔬菜,每栋棚年纯收入7万元至8万元。

“现在种植2栋日光温棚的收入,是原来种植4栋棚收入的2倍。”种植户马志莲说起种植技术和设施升级换代,开心不已。早期,马志莲给别人代育苗,一栋棚收入6000元,自从学习了育苗嫁接技术,使用新品种后,一栋棚收入5万元。

“引进新品种十多个,采用现代育苗技术,仅用两年就收回建棚成本。”村民投入的资金去年春季育苗一次性收回。”马凤龙算了一笔账:自新的大棚投入使用以来,产值从原来的100万元提高到600万元。

温沟村抢抓“春机”育苗的同时,新集乡姚河村日光温棚里,绿油油的辣椒已开花结果。“再有一个月,第一批辣椒就成熟上市了。”种植户赵保军和妻子马晓兰穿梭在辣椒行中查看长势。

去年,赵保军夫妻种植辣椒收入十多万元,今年又承包了14栋大棚。“一大早到棚里开始忙,一直到晚上才回家,有付出就有收获。”赵保军笑着说。自发展设施蔬菜以来,浇水施肥、育苗种植,村民天天有事干,收入节节攀升。

近年来,彭阳县依托特色资源,推进农业现代化,打造“产供储运”一体的农业全产业链。去年,该县建设冷凉蔬菜示范园区4个,新建日光温室737栋,蔬菜种植面积达7.2万亩,通过采取订单合同、流转租赁、资产收益等经营方式,发挥农业经营主体联农带农作用,农民增收致富渠道不断拓宽。

锦绣中国年

“龙飞凤舞闹喜庆”社火集中展演今“敲锣”

本报讯(记者 王刚 实习生 牛娅琦)2月18日,记者从自治区文化和旅游厅获悉,“欢欢喜喜过大年·龙飞凤舞闹喜庆”民俗社火展演活动将于2024年元宵节期间拉开帷幕。本次民俗社火展演活动分为集中展演

比赛和分散展演,重点展示高跷、旱船、秧歌、舞龙、舞狮、锣鼓、武术等。社火集中展演于2月20日13时30分至17时在光明广场进行,由贺兰县4支社火队伍和兴庆区12支社火队伍参加展演比赛。社火分散展演于2月19日至24日

(13时至15时),分别在吾悦广场、光明广场、步行街商圈、南门广场、海宝公园等地演出。元宵节来临之际,我区各地纷纷举办丰富多彩的民俗文化活动,丰富群众文化生活。



“欢欢喜喜过大年·龙飞凤舞闹喜庆”民俗社火展演活动节目在吾悦广场排练。

(图片由自治区文化和旅游厅提供)



2月18日至19日,银川市金凤区长城中路街道长城花园社区联合辖区各物业公司开启了“锣鼓喧天闹新春 社火拜年迎元宵”活动。本报记者 杨超 摄



2月19日,平罗县举办2024年“龙马精神享新春”秦腔传统戏专场演出。此次活动由平罗县委宣传部、县文化旅游广电局主办,活动为期5天。图为秦腔传统戏《下河东》演出现场。(图片由平罗县文化旅游广电局提供)



2月19日,石嘴山市大武口区举行“龙腾狮舞闹新春”秧歌社火展演活动,14支秧歌社火队伍为当地群众上演了一场精彩的民俗文化盛宴。图为舞狮表演现场。本报见习记者 张逸清 摄

村里来了“电保姆”

本报记者 鲁延宏

室外寒气逼人,永宁县闽宁镇园艺村的蔬菜大棚内却温暖如春。近日,国网永宁县供电公司员工马海龙、马宝宝俯身进入蔬菜大棚,检查大棚用电安全。

“你们帮我看,马上要收西红柿了,这段时间太关键了!”见到供电公司员工又来开展安全用电服务,杨德福停下手里的活迎了上来。

“叔,一定要用绝缘性能好的导线,大棚里湿度高,一旦导线破损就要及时更换,你也要经常对大棚内的电线、喷淋、温控开关等涉电设备进行检查,有问题随时给我们打电话。”供电公司员工穿梭在大棚里,对正在

使用的配电柜、线路、开关等涉电设备逐一巡视检查。

为确保闽宁镇园艺村大棚种植用电更加安全可靠,国网永宁县供电公司对该村设施农业用电网进行建设和改造,为园艺村农业发展提供了强有力的电力支撑。

近年来,闽宁镇大力发展畜牧养殖业,通过“政府引导、企业带动、群众参与”的方式,实施了“肉牛托管”模式,奠定了发展畜牧业的坚实基础。为确保养殖户家中用电设备在节日期间正常运行,国网永宁县供电公司节前重点对养殖区域内5条10千伏线

路、9台配电设备的高低压线路设备进行巡视和检测,加强配电网线路设备管理,开展集中走访。

“叔,我们明天开始检查养殖户的用电安全,家里有啥问题,您及时说,我带设备过去现场给您修。”“没啥问题,这几天肉牛就要出栏了,昨天我发现草料机的开关坏了,一点小问题,一会儿我这边忙完我就去给换上。”杨德福说。

供电公司员工记录下杨德福家的地址发到微信工作群里,马上就收到回复:已电话通知员工庞孔,预计几分钟后到达养殖户家中。

宁报微评

假日旅游不能「瑕不掩瑜」

沈琪

春节假期,有人沉浸式观赏“清明上河图”,穿越南宋过春节;有人远赴江南,在夜幕下感受桨声灯影里的秦淮河;更有人不少人打卡大唐不夜城,直叹西安旅游没有淡季,只有旺季和旺季……

春节文旅市场的火热,进一步释放了人们的消费潜能,彰显出各地文旅产业的生机与活力。各地文旅部门也抓住“出圈出彩”的机会,推出年味十足的文旅活动,给游客带来了更多的美好体验和感受。不过,在点赞假日文旅市场繁荣景象的同时,我们也要看到“繁荣”之下隐藏的各种问题。比如,某知名游泳运动员日前发微博求助,称春节外出在长白山包车遭“半路加价”,虽说当地文旅部门快速回应、第一时间处理,但仍有网友担心,普通人旅游遭遇同类问题是否也能受到同等重视?再比如,旅游人数激增给不少景区带来巨大压力,堵车、排队、景点拥挤等问题屡见不鲜,影响游客旅游体验不说,也带来一些安全隐患。此外,旅游城市酒店价格翻倍、“万元机票”等现象,更是让不少人的春节游变成了“堵心游”。

虽然旅游业前景向好,有人认为文旅市场“瑕不掩瑜”,但瑕疵总会让人感到不安甚至不快。尤其当旅游过节已成新趋势,如何进一步建立旅游市场良好秩序,给每位游客带来美好体验,是关乎假日旅游发展的重要问题,需要长远考虑、寻求变革,更需在管理混乱、责任缺失、服务意识不强等问题上下大力气整治。相信,只要各地管理部门谋划在前,拿出切实可行的预案,全心全意服务游客,尽力营造出安全、有序、舒适的旅游环境,让每一个游客尽兴而来,满意而归,就能推动假日旅游一直火下去。

宁夏发布2023年移动源环境管理年报

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 赵锐)2月18日,自治区生态环境厅编制并发布了《宁夏回族自治区移动源环境管理年报(2023年)》。

年报显示,2022年全区机动车保有量达214.9万辆,比2021年增加12万辆,增长5.93%。其中,银川市汽车保有量位居全区首位,是全国汽车保有量超过百万辆的84个城市之一。2022年,全区机动车五项主要污染物氮氧化物(NOx)、一氧化碳(CO)、挥发性有机物(VOCs)、颗粒物(PM)和碳氢化合物(HC)排放量分别为40563.31吨、73221.11吨、16333.83吨、297.13吨和18884.01吨,较2021年分别增长1.59%、10.92%、4.73%、0.74%和6.54%。

按照燃料类型划分,2022年,全区柴油机动车氮氧化物和颗粒物排放量分别为33837.91吨和297.13吨,占全区机动车氮氧化物和颗粒物总排放量的比例分别为83.4%和100%;全区汽油机动车挥发性有机物、碳氢化合物和一氧化碳排放量分别为14899.62吨、17683.27吨和60673.78吨,占全区机动车挥发性有机物、碳氢化合物和一氧化碳总排放量的比例分别为91.2%、93.6%和82.9%。

2022年,全区在营机动车排放检测机构共有89家,共检测车辆107.49万辆,合格率为99.95%。宁夏生态环境厅组织开展全区移动源尾气排放监督抽测,抽测在用机动车1047辆次,合格率为80.52%;抽测非道路移动机械312辆次,合格率为62.50%。

岗位送到家门口

本报记者 马忠

“一直想找一份心仪的工作,这场招聘会很及时,提供的服务很精准。我没想到,社区在家门口就把我的就业问题解决了。”近日,同心县豫海镇罗山社区清水苑小区居民马小花通过招聘会,在家门口的一家服装厂实现就业,月工资3500元。

近日,罗山社区开展以“移民盼,社区行”为主题的专场招聘会,把招聘会开进了社区,让居民在家门口选择岗位、实现就业。招聘会前期,社区工作人员积极行动,通过在各小区楼栋微信群、电话告知等形式宣传,确保招聘信息宣传全覆盖。

“我们这次主要招聘的岗位有缝纫工、库管等,实行岗位工资计件制,工资在2300元到4000元左右,已有不少居民填写了求职登记表。”前来招聘的中核(宁夏)同心防护科技有限公司负责人说。此次招聘共有35家企业,包括同心县辰典电子商务有限公司、宁夏伊兴羊绒制品有限公司、宁夏大美同行电子商务服务有限公司等用人单位,共提供9626个就业岗位。社区工作人员及志愿者帮助引导居民们详细了解用人单位的情况和招聘需求,力求让居民能够找到满意的工作。

“就业工作一头连着千家万户,一头连着企业的长远发展,开展社区专场招聘会拓宽了社区居民的求职信息渠道,满足居民足不出户,尽知招聘需求的需求,也有利于企业降低招工成本、招工时间,提升招聘的效率和精准度。”罗山社区党总支书记马锋说。



2月19日,“兴庆说节气——春意萌动,‘雨’你有约”活动在银川市兴庆万达举行。据了解,“兴庆说节气”是兴庆区文化旅游体育局广电局打造的文化IP,通过“一地一节气、一景一线路”塑造文旅新高地。本报记者 白茹 摄